
 

 



 

 



 

 



 

 

 



 

 



 

 



 

 



 

 



 

 

 

错误。 



 
同步复位：就是指复位信号只有在时钟上升沿到来时才有效。 

异步复位：指无论时钟沿是否到来，只要对复位信号有效，就对系统进行复位。 

异步复位同步释放：在复位信号到来时不受时钟沿影响，而在复位信号释放时受到时钟信号

的同步。 

参考链接 https://blog.csdn.net/qq_36126787/article/details/60958140?utm_source=app 

复习时可看一下，代码即可明白。 

 

 



 

 



 

 



 

RTL:寄存器转换级 

 



 

 

ROM：OR 可编程  

PAL: AND 可编程 

PLA：都可编程。（O 和 A 对应） 

A+A’=1（所以静态 1 冒险）A 丶 A’=0（所以静态 0 冒险） 





















 















 
默认为 strong 



 











 

 

 



 

 

 



 

 



 

乘法器实现用竖式乘法的方法实现（第二个乘数每一比特与第一个乘数相乘后相加（还要注

意进位）） 

锁存器：电平敏感的存储元件；寄存器：上升沿敏感的存储元件。 

建立时间是要求输入数据在上升沿到来前保持稳定的时间，所以$setup 先是输入数据，再

是上升沿，最后时间；相反，保持时间相反，先上升沿，在输入数据。 

 



 

 

 



 

 

① Moore 机：输出只与状态有关，所以写在状态里，状态会多，因为最后一个状态可以不

写 

② Mealy 机：输出与状态和输入有关，所以与输入写在一起。 

 

 



 

 

 



 

方块：状态；椭圆：控制信号，标注有具体操作；菱形：条件，1 是指向满足时的下一状态。 

 

综合工具：排除错误，化简结构。 



 

 
逻辑综合（将代码变成门级电路）=翻译（翻译成两级（最大项之积和最小项之和（和之积，

积之和））的结构）+逻辑优化+映射/绘图 

 

 



 

 



 

 



 

 



 

 

 

通配符：下面出现的所有输入信号 

 



default: 输出=0/ default: 输出=x 区别：等于零时，卡诺图化简，即综合时没法优化； 

等于 x 可以优化，让它等于一或零。 

综合时：不一定是要用低层门电路实现，通过通过同资源共享，库文件可以让综合结果稍微

复杂（简洁）。 

 
send_data 不满足时不拉高阻，因为，上面有可能会通，不能因为自己不工作，而不让别人

不工作。 

 

d 信号变化很快的时候，可以采用不分组的方式比较好。 



 

 

 



 
 

 



 

disable(跳出 always 过程块)：所以循环次数不确定。 

带内嵌定时控制：always 在 for 内，必须要五个时钟周期才能完成操作，此期间 Data 变化

也无用。 

非静态的循环带内嵌操作也是综合成时序电路。 

 



 
函数只能返回一个值。 

 



 

 


